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Exemplo 1: controlador de avanco-atraso

Seja o sistema cuja funcao de transferéncia de
malha aberta é :

1

G(s) =
s(s+1)(s+2)

Projete um controlador que garanta:
K,=10s

MF = 50°

MG > 10 dB



Exemplo 1: controlador de avanco-atraso

20 ¢ =-208°
s(s+1)(s+2) MF = ¢ —(-180°)
I ~28°

Magnitude (dB)

0.01 005 01 05 1 5 10
Frequéncia (Hz)



Exemplo 1: controlador de avanco-atraso
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Exemplo 1: controlador de avanco-atraso

®,.,=0,06m. 30,8 m,

0,6 ®.=0,85 rad/s
0,8 .=1,13 rad/s

®,.. = 1,1rad/s



Exemplo 1: controlador de avanco-atraso

Prmax = I\/”:d_|\/”:+ m
Py = 00° +28°+ /°

Prax = 82°

oa=1-senq,.,

1 T Sen (Pmax
o = 0,002
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Exemplo 1: controlador de avanco-atraso
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Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

Seja o sistema cuja funcao de transferéncia de
malha aberta é :

1

G(s) =
s(s+1)(s+4)

Projete um controlador que garanta:
K,=12s?

My =13,25%

t,=2s



Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

G(s) = 48 Em o, ¢=-176°

s(s+1)(s+4)

MF = 40
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Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

48  (1+1,85s) (1+5,69)
s(s+1)(s+4)(1+0,17s) (1+61,7s)

G(s) =

MF = 60°
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Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

48 (1+1,85s) (1+5,65)

G(s) =

s(s+1)(s+4) (1+0,17s) (1+61,7s)
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Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

48  (1+1,85s) (1+5,69)

G(s) =

s(s+1)(s+4)(1+0,17s) (1+61,7s)
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Exemplo 2: controlador de avanco-atraso

48  (1+1,85s) (1+5,69)
s(s+1)(s+4)(1+0,17s) (1+61,7s)
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Exemplo 3: controlador de avanco-atraso

Seja o sistema cuja funcao de transferéncia de
malha aberta é :

2400

G(s) =
s(s + 8)(s +30)

Projete um controlador que garanta:
K,=10s

M, = 10%

t,= 0,6s



Exemplo 3: controlador de avanco-atraso

1
G(s) = Em o, ¢ =-132°
)= 786430 P

MF = 48°
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Exemplo 3: controlador de avanco-atraso

2400  (1+0,29s) (1+2,00s)
G(s) =
s(s+8)(s+30) (1+0,14s) (1+4,08s)

MF = 59,95°
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Exemplo 3: controlador de avanco-atraso

2400  (1+0,29s) (1+2,00s)
G(s) =
s(s+8)(s+30) (1+0,14s) (1+4,08s)
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Exemplo 3: controlador de avanco-atraso

2400  (1+0,29s) (1+2,00s)

G(s) =

~ s(s+8)(s+30) (1+0,14s) (1+4,08s)
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Exemplo 3: controlador de avanco-atraso
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